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1. Które z wymienionych niżej roszczeń podlega przedawnieniu ? 

a) roszczenie o ochronę dobrego imienia 

b) roszczenie windykacyjne, którego przedmiotem jest nieruchomość 

c) roszczenie właściciela rzeczy ruchomej o jej wydanie 

 

2. Upływ terminu przedawnienia skutkuje tym, że:  

a) świadczenie spełnione przez dłużnika po tym terminie podlega zwrotowi 

b) roszczenie wygasa 

c) wierzyciel nie może od dłużnika skutecznie dochodzić spełnienia roszczenia  

 

3. Upływ terminu przedawnienia sąd uwzględnia 

a) zawsze z urzędu 

b) zawsze na wniosek dłużnika 

c) z urzędu co do roszczeń przysługujących przeciwko konsumentowi  

 

4. Bieg terminu przedawnienia zaczyna się, co do zasady: 

a) z upływem ostatniego dnia, w którym dłużnik powinien był spełnić świadczenie 

b) z początkiem ostatniego dnia, w którym dłużnik powinien był spełnić świadczenie 

c) z chwilą powstania stosunku zobowiązaniowego 

 

5. Tzw. solidarność bierna powstaje: 

a) w każdym przypadku, gdy, kilku dłużników jest zobowiązanych do spełnienia tego samego świadczenia 

względem wierzyciela 

b) tylko wtedy , gdy wynika to z konkretnego przepisu prawa 

c) gdy wynika to z ustawy lub z umowy między stronami 

 

6. Jeżeli wierzyciel zwolni z długu jednego z dłużników solidarnych, to zaspokojenie tego wierzyciela w całości 

przez innego dłużnika skutkuje tym, że: 

a) dłużnikowi , który spełnił świadczenie nie przysługuje roszczenie regresowe wobec dłużnika zwolnionego 

z długu 

b) dłużnikowi, który spełni świadczenie przysługuje roszczenie regresowe wobec pozostałych dłużników 

solidarnych, w tym także wobec dłużnika, który został przez wierzyciela zwolniony z długu 

c) dłużnikowi, który spełnił świadczenie przysługuje roszczenie regresowe wobec dłużnika zwolnionego z 

długu, tylko gdy wynika to z umowy z tym dłużnikiem 

 

7. Która z wymienionych niżej przesłanek zawsze musi być spełniona, aby powstał obowiązek odszkodowawczy 

ex delicto ? 

a) wina 

b) bezprawność 

c) związek przyczynowy pomiędzy zdarzeniem, z którym ustawa wiąże obowiązek odszkodowawczy, a 

szkodą 

 

8. Zasada pełnego odszkodowania oznacza obowiązek naprawienia:  

a) zarówno straty, jak i utraconych korzyści 

b) zarówno szkody majątkowej, jak i niemajątkowej 

c) także szkody ewentualnej 

 

9. Jeżeli poszkodowany przyczyni się do powstania szkody, to może być to podstawą zmniejszenia 

odszkodowania:  

a) jeśli zachowanie poszkodowanego było bezprawne 

b) tylko, gdy poszkodowanemu można przypisać winę 

c) tylko, gdy przyczynienie się poszkodowanego nosi znamiona winy i bezprawności 

 

10. Sposób naprawienia szkody w prawie cywilnym co do zasady zależy od:  

a) rodzaju szkody 

b) woli osoby poszkodowanej 

c) woli osoby zobowiązanej do naprawienia szkody 
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11. Roszczenie 12-letniego dziecka o naprawienie szkody, na osobie spowodowanej wypadkiem samochodowym 

względem sprawcy wypadku - nietrzeźwego kierowcy przedawni się:  

a) z upływem 3 lat od dnia, w którym poszkodowany dowiedział się o szkodzie i o osobie obowiązanej do jej 

naprawienia  

b) z upływem 2 lat od uzyskania przez poszkodowanego pełnoletniości 

c) z upływem 20 lat od dnia wypadku 

 

12. Świadczenie to zachowanie dłużnika mające na celu zaspokojenie wierzyciela, będące :  

a) zawsze czynnością prawną 

b) zawsze czynnością faktyczną 

c) czynnością prawną lub faktyczną 

 

13. Wierzyciel :  

a) co do zasady może żądać, aby dłużnik osobiście wykonał świadczenie 

b) może żądać spełnienia osobistego spełnienia świadczenia przez dłużnika, gdy to wynika z ustawy 

c) może odmówić przyjęcia świadczenia od osoby , która nie jest dłużnikiem, jeżeli roszczenie o spełnienie 

świadczenia pieniężnego jest  wymagalne 

 

14. Spełnienie świadczenia do rąk osoby nie będącej wierzycielem i nie posiadającej upoważnienia do odbioru 

świadczenia : 

a) nigdy nie skutkuje wygaśnięciem zobowiązania 

b) może skutkować wygaśnięciem zobowiązania, jeśli dłużnik działał w dobrej wierze 

c) skutkuje wygaśnięciem zobowiązania, jeśli wierzyciel skorzysta ze świadczenia 

 

15. X. ma wobec Y. następujące długi: 5 tys. zł. tytułem czynszu najmu, 400 zł. tytułem zaległych odsetek za 

opóźnienie w spłacie należności czynszowych, 300 zł. tytułem umowy pożyczki. Jakie należności pozostaną do 

spłaty przy założeniu, że X. wpłaci na konto Y. kwotę 1 tys. zł.. ze wskazaniem, że jest ona dokonywana na 

poczet umowy pożyczki?  

a) 4300zł. tytułem umowy czynszu i 300 zł. tytułem umowy pożyczki 

b) 4 tys. tytułem umowy czynszu , 400 zł. tytułem zaległych należności czynszowych i 300 zł. tytułem 

umowy pożyczki 

c) 4.700 zł. tytułem czynszu, jeżeli Y oświadczy X, że część wpłaty postanowił zarachować na poczet 

dawniejszego długu z tytułu umowy pożyczki  

  

16. Dłużnik powinien spełnić świadczenie:  

a) co do zasady w terminie określonym   w umowie lub na wezwanie wierzyciela przy tzw. zobowiązaniach 

bezterminowych 

b) zawsze w terminie określonym przez strony 

c) zawsze na żądanie wierzyciela bez względu na termin zastrzeżony w umowie 

 

17. Sprzedaż samochodu o wartości rynkowej 100 tys, zł. za kwotę 85 tys. zł.  

a) jest umową wzajemną 

b) nie jest umową wzajemną 

c) jest umową odpłatną, ale niewzajemną 

 

18. Istotny  spadek siły nabywczej pieniądza, będący skutkiem wysokiej inflacji 

a) daje wierzycielowi roszczenie względem dłużnika o zapłatę świadczenia w zwaloryzowanej kwocie 

b) uprawnia wierzyciela do żądania zmiany wysokości świadczenia na drodze sądowej 

c) w razie spełnienia świadczenia przez dłużnika w kwocie nominalnej będzie skutkował brakiem 

całkowitego wygaśnięcia zobowiązania 

 

19. Wygaśnięcie zobowiązania  

a) zawsze wiąże się z zaspokojeniem wierzyciela  

b) nie zawsze wiąże się z zaspokojeniem wierzyciela 

c) powinno wiązać się choćby z częściowym zaspokojeniem wierzyciela 

 

20. Wierzytelność X wobec Y z tytułu umowy najmu o zapłatę uległa przedawnieniu , a wierzytelność Y wobec X 

o zapłatę z tytułu umowy sprzedaży  jest nadal zaskarżalna. Który z wierzycieli mógłby ewentualnie złożyć 

oświadczenie o potrąceniu?  
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a) Y 

b) X 

c) w każdym wypadku zarówno X, jak i Y 

 

21. Skutecznie złożone oświadczenie o potrąceniu skutkuje wygaśnięciem obu wierzytelności :  

a) od chwili złożenia oświadczenia o potrąceniu 

b) z mocą wsteczną od chwili, w której oświadczenie o potrąceniu stało się możliwe 

c) z chwilą, w której adresat oświadczenia mógł zapoznać się z jego treścią 

 

22. Zwolnienie z długu jest:  

a) prawokształtującą czynnością prawną wierzyciela 

b) umową między wierzycielem a dłużnikiem 

c) jednostronną czynnością wierzyciela wymagającą zgody dłużnika 

 

23. Wierzyciel domagający się naprawienia szkody z tytułu odpowiedzialności kontraktowej, co do zasady, nie 

musi udowodniać:  

a) związku przyczynowego pomiędzy niewykonaniem lub nienależytym wykonaniem zobowiązania przez 

dłużnika a szkodą 

b) faktu, że niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązania nastąpiło z przyczyn za które dłużnik 

ponosi odpowiedzialność 

c) faktu powstania szkody 

 

24. Które postanowienie umowne, dotyczące odpowiedzialności kontraktowej, należałoby uznać za nieważne?  

a)  „Wyłącza się odpowiedzialność dłużnika w związku z realizacją umowy w sytuacji, gdy zostanie 

wykazane, iż w działaniu jego można stwierdzić realizację znamion ocenianych jako rażące niedbalstwo”" 

b) Gdyby dłużnik posłużył się osobą trzecią, wyłącza się odpowiedzialność osoby trzeciej za działanie 

umyślne, jednakże dłużnik odpowiada za niedbały wybór” 

c) Dłużnik odpowiada za powstanie szkody, będące następstwem działania siły wyższej 

 

25. Zadatkiem jest : 

a) zawsze suma pieniężna wręczona przy zawarciu umowy 

b) każda suma pieniężna wręczana przez jedną ze stron na poczet zawartej lub planowanej umowy 

c) rzecz wręczana przy zawarciu umowy, chyba że strony inaczej postanowiły lub co innego wynika z 

przyjętego w danych stosunkach zwyczaju 

 

26. W razie zastrzeżenia kary umownej nie należy się ona wierzycielowi, jeżeli:  

a) wierzyciel nie poniósł szkody 

b) przedmiotem zobowiązania było świadczenie pieniężne 

c) wierzyciel przyczynił się do powstania szkody 

 

27. Dłużnik dopuszcza się zwłoki w spełnieniu świadczenia:  

a) w każdym przypadku, w którym nie spełnia tego świadczenia w terminie 

b) jeżeli  nie spełnia świadczenia w terminie z przyczyn, za które ponosi odpowiedzialność 

c) w każdym przypadku, w którym - mimo wezwania przez wierzyciela -  nie spełnia świadczenia 

 

28. Odpowiedzialność na zasadzie ryzyka  

a) polega na tym, że dłużnik ponosi odpowiedzialność za szkodę bez względu na winę 

b) ma charakter odpowiedzialności absolutnej 

c) nie może być wyłączona przez jakiekolwiek okoliczności 

 

29. Zakres obowiązku naprawienia szkody wyrządzonej czynem niedozwolonym zależy od:  

a) stopnia winy (umyślna, nieumyślna) 

b) wieku sprawcy 

c) porównania stanu majątkowego osoby poszkodowanej i sprawcy, będącego osobą prawną 

 

30. Jeżeli kierujący pojazdem A zderzy się z kierującym pojazdem B, to A odpowiada wobec B za szkodę 

wyrządzoną tym zdarzeniem:  

a) na zasadzie winy 

b) na zasadzie ryzyka 
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c) na zasadzie słuszności 

 

31. Jeżeli doniczka stojąca na parapecie okna zostanie zdmuchnięta przez wiatr i spadając uszkodzi cudze mienie, 

to zajmujący pomieszczenie:  

a) nie ponosi odpowiedzialności za szkodę z uwagi na siłę wyższą 

b) ponosi odpowiedzialność za szkodę, chyba że wykaże fakt prawidłowego zabezpieczenia doniczki 

c) ponosi odpowiedzialność za szkodę bez względu na dołożenie należytej staranności w zabezpieczeniu 

doniczki 

 

32. Odpowiedzialności za tzw. delikt publiczny, co do zasady, nie może ponieść : 

a) publiczna szkoła podstawowa  

b) gmina Wrocław 

c) Agencja Mienia Wojskowego  

 

33. Tzw. delikt publiczny oznacza odpowiedzialność za szkodę  wyrządzoną:  

a) wyłącznie przez niezgodne z prawem wykonywanie władzy publicznej  

b) przez bezprawne wykonywanie władzy publicznej, a w granicach określonych przez ustawodawcę także za 

szkodę wyrządzoną przez zgodne z prawem wykonywanie władzy publicznej 

c) przy wykonywaniu władzy publicznej, jeżeli zostanie wyrządzona szkoda na osobie 

 

34. Umowa sprzedaży rzeczy oznaczonej co do tożsamości jest co do zasady:  

a) umową realną 

b) umową konsensualną i przyczynową 

c) umową konsensualną mortis causa 

 

35. Umowa zlecenia może być rozwiązana przez wypowiedzenie:  

a) ze skutkiem natychmiastowym przez każdą ze stron 

b) wyłącznie z zachowaniem ustawowych lub umownych terminów wypowiedzenia 

c) wyłącznie z ważnych powodów 

 

36. Jan zapytał Piotra, swojego sąsiada, czy ten nie dałby mu do poczytania jakiejś ciekawej książki. Po namyśle 

Piotr wręczył  Janowi dzieło pt. XXXX, autorstwa YZ, zaznaczając, że chciałby dostać książkę z powrotem 

przed wakacjami. Jaką umowę zawarły strony?  

a) umowę użyczenia 

b) umowę najmu 

c) umowę darowizny z zastrzeżeniem zwrotu 

 

37. Złożenie podpisu pod umową jest:  

a) czynnością faktyczną 

b) czynnością prawną 

c) zdarzeniem sensu stricte 

 

38. Przymus fizyczny stosowany wobec osoby dokonującej czynności prawnej skutkuje:   

a) bezwzględną nieważnością czynności prawnej 

b) względną nieważnością czynności prawnej 

c) w ogóle nie dochodzi do złożenia oświadczenia woli (czynność prawna nieistniejąca) 

 

39. A. postanowił wypowiedzieć umowę leasingu jaką zawarł ze spółką B. Oświadczenie o wypowiedzeniu 

umowy spisał 01 lutego . Zostało ono doręczone do siedziby firmy B. w dniu 5 lutego, przy czym prezes spółki 

zapoznał się z nim 10 lutego. Kiedy doszło do złożenia oświadczenia woli w przedmiocie wypowiedzenia? 

Odpowiedź jest wymagana. Pojedynczy wybór.  

a) w dniu 1 lutego 

b) w dniu 5 lutego 

c) w dniu 10 lutego 

 

40. Do zachowania formy dokumentowej: 

a) konieczny jest podpis własnoręczny 

b) konieczny jest podpis klawiaraturowy  

c) nie jest potrzebny żaden podpis 
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41. Sankcją z tytułu niedochowania formy wymaganej dla celów dowodowych jest: 

a) nieskuteczność czynności prawnej 

b) brak możliwości udowodnienia faktu dokonania czynności za pomocą dokumentu 

c) brak możliwości udowodnienia czynności prawnej w drodze zeznań świadków lub przesłuchania stron 

 

42. Piotr D. udzielił Andrzejowi S. pełnomocnictwa w formie aktu notarialnego, zawierającego umocowanie dla 

Andrzeja S. do zbycia należącego do Piotra D. przedsiębiorstwa budowlanego pod nazwą Dar-Bud, którego 

podstawowymi składnikami były maszyny służące do robót drogowych. W skład przedsiębiorstwa nie 

wchodziła nieruchomość. 

a) pełnomocnictwo zostało udzielone w prawidłowej formie 

b) forma pełnomocnictwa nie jest prawidłowa i skutkuje jego  nieważnością 

c) forma pełnomocnictwa nie jest prawidłowa, ale nie skutkuje to jego nieważnością 

 

43. Rzecz wystawiona w miejscu publicznym z oznaczeniem ceny stanowi:   

a) zaproszenie do zawarcia umowy 

b) ofertę sprzedaży 

c) zaproszenie do rozpoczęcia negocjacji 

 

44. Czynności prawne dokonane przez osobę chorą psychicznie :  

a) są zawsze bezwzględnie nieważne 

b) są nieważne tylko, gdy osoba ta została całkowicie ubezwłasnowolniona 

c) są bezwzględnie nieważne, jeżeli w chwili dokonania czynności osoba ta była w stanie całkowicie 

wyłączającym świadome lub swobodne podjęcie decyzji i wyrażenie woli 

 

45. Czynność prawna dotknięta sankcją nieważności bezwzględnej : 

a) co do zasady nie może być konwalidowana 

b) może być konwalidowana tylko w określonych ustawowo przypadkach 

c) wywołuje skutki prawne, chyba że nieważność takiej czynności zostanie potwierdzona stosownym 

orzeczeniem sądowym 

 

46. Sankcja bezskuteczności względnej oznacza, że:  

a) czynność prawna jest ważna, ale nie wywołuje skutków prawnych do czasu ich potwierdzenia przez 

oznaczoną osobę 

b) czynność prawna jest ważna, ale nieskuteczna względem oznaczonych osób 

c) czynność prawna jest ważna, ale nieskuteczna dla czasu potwierdzenia przez sąd 

 

47. Złożenie oświadczenia woli o uchyleniu się od skutków prawnych oświadczenia woli złożonego pod wpływem 

błędu : 

a) powoduje bezwzględną nieważność czynności prawnej z  mocą wsteczną 

b) zawiesza w czasie skutki wadliwej czynności prawnej do czasu rozstrzygnięcia sporu na drodze sądowej 

c) powoduje bezwzględną nieważność czynności prawnej od dnia złożenia oświadczenia 

 

 

  


